

欢迎关注  
“四川科协”微信公众号欢迎关注  
四川科技网

学思想 强党性 重实践 建新功

# 拓展深化主题教育成果

省科协召开2023年度机关和直属单位负责人述责述廉暨基层党组织书记抓党建述职评议考核工作会议

本报讯

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,拓展深化主题教育成果,常态化压实全面从严治党主体责任,1月26日,省科协召开2023年度机关和直属单位负责人述责述廉暨基层党组织书记抓党建述职评议考核工作会议。会议由省科协党组书记、副主席毛大付主持,党组成员、副主席经戈、徐勇,党组成员、机关党委书记陈文菊,党组成员、四川科技馆党委书记、馆长王欢出席会议。省纪委监委驻科技厅纪检监察组组长张红樱到会指导。

会上,

省科协办公室、科普部、调宣部及四川科幻世界杂志社有限公司主要负责人、党组织书记作了抓党建述职和述责述廉,其余人员书面述职。与会人员对现场述职人员进行了质询,述职人员一一作答。陈文菊对基层党组织书记抓党建述职情况进行了点评,希望各党支部书记在抓党建促发展上突破一下功夫。

她指出,一要坚持把党的政治建设摆在首位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真学习贯彻落实党的二十大精神、习近平总书记来川视察重要指示精神等。二要坚持夯实基层党组织建设,认真落实新时代党的建设总要求,持续深化党支部标准化规范化建设,进一步提升基层党组织建设质量水平。三要坚持纵深推进全面从严治党,切实把党风廉政建设和反腐败工作摆在更加突出位置来抓,深入推进建设高质量发展,抓好全员常态“保姆式”服务,发挥好党员先锋模范作用。

毛大付在讲话中充分肯定了2023年省科协全面从严治党取得的新成效,并要求新时代科协系统党员干部要担起责任,主动作为,为中国式现代化四川篇章提供新动能、注入新活力。他指出,一要始终把讲政治摆在首位,



发展,推动党建业务工作深度融合。要发挥党建政治引领作用,强化以党组会“第一议题”的形式认真学习党中央和习近平总书记最新部署,重要指示精神。要全面提升组织建设质量,组织开展“四强”(政治功能强、支部班子强、党员队伍强、作用发挥强)党支部创建,推动党建和业务工作深度融合。要激发党员干部干事创业激情,“天府科技云服务”建设要依靠省科协党员干部抓落实,形成“领导带头,党员先锋,全员参与”的生动实践。要深化年度廉政风险排查工作,突出“天府科技云服务大会”“川渝科技学术大会”“川渝科普大会”等重大专项工作的风险梳理,在责任落实和制度规范中,防范和化解廉政风险。

三要坚守廉洁底线管好班子带好队伍,加强对“关键少数”的监督。科协党员领导干部要做到时刻严于律己、严负其责、严管所辖,各基层党支部要履行具体责任,坚持把党建、党风廉政建设

和业务工作结合起来,严格执行组织生活制度和支部工作制度,发挥好教育管理监督服务党员作用。他强调,新时代新征程,大家要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十大精神和省委十二届四次全会精神,关键少数以上率下,党员领导干部落实好管党治党责任,带领省科协全体干部职工,开拓创新、拼搏进取,着力提升机关基层党组织建设成效,坚定不移推进天府科技云服务高质量发展,为中国式现代化四川新篇章贡献科协力量。

会上还分别开展了党支部书记抓党建和部门单位负责人述责述廉民主测评。

省科协厅级干部,机关和直属单位负责人、机关党委委员、纪委委员,党支部书记、副书记、纪检委员、党员和群众代表共60余人参加会议。

(汤莉华)



# 以科技创新助力高质量发展

——透过第三届天府科技云服务大会看绵阳创新之谋

一只“蝴蝶”,扇动科技的“翅膀”,让千里之外、万里之滨感受来自绵阳的科技创新力。

引发“蝴蝶效应”的,是绵阳在第三届天府科技云服务大会上亮出的一个个硬核科技成果。

科技创新是绵阳最鲜明的城市底色,以建设中国特色社会主义科技创新先行区为牵引,深入实施“科技立市”战略,坚持一手抓科技创新,一手抓科技成果转化,持续优化创新生态,培育壮大创新产业集群,不断提升科技城创新能级,更好服务国家高水平科技自立自强。

跳出会场,绵阳依旧动能澎湃,以科技创新撬动高质量发展。



范国滨院士  
为2023年度涪江流域科技协同创新发展典型案例代表颁奖。

## 成果丰硕 让绵阳硬核科技登上更大舞台

1月18日至19日,第三届天府科技云服务大会在成都举行,绵阳遴选出的“航空发动机及燃气轮机全流程参数测试技术”等20个“硬核”项目抛出“橄榄枝”。

此次遴选的20个项目在开幕式和省级专场发布,较去年增加9项,增长率高达81.82%,涵盖电子信息、先进材料、装备制造、食品饮料等领域。”绵阳市科协党组书记、常务副主席汤荣生表示。在大会重点科创项目展推活动中,绵阳还携481项科技成果(高新技术)、128项科技需求参展,绵阳展区作为重点展区进行了2天的集中展示。

三年深度参与、结出丰硕成果。绵阳市科协连续三年深度参与天府科技云服务大会,通过走进科研院所、高校、企业,不断挖掘梳理科创项目,共征集遴选1402个科创项目,组织36个项目在开幕式及省级专场推介会上发布。

创新驱动未来。透过每年一次的天府科技云服务大会,绵阳科技企业打开了合作“新空间”,也让外界见证了绵阳创新能力新跃升——

创新链与产业链“共舞”。首届天府科技云服务大会上,绵阳市科协围绕绵阳主导产业和科技优势,挖掘科技成果、高新技术、科技难题等科创项目270余个、科创金融产品19个,实现有效对接100余次。

线上与线下“比翼齐飞”。在第二届天府科技云服务大会上,绵阳打破时间、地域的限制,设立了以电子信息、“双碳”与新能源、农业种业及生命健康等主导产业为主的线上“云展厅”,遴选513个优质科创项目入驻云展厅,专家、企业可不受时间、地域限制查看科创项目信息,“科服保姆”时时联系对接、促成合作。线上线下齐发力,绵阳推出的科创项目实现有效对接100余次,6个项目寻找到合作方并签署合作意向协议。

区域合作共赢“上新”。第三届天府科技云服务大会新增了“京川渝”科创交流会和海外重大科创项目专场推介会,绵阳4个科创项目入选海外重大科创项目专场推介会。此外,川渝共下“一盘棋”,绵阳市科协联合涪江流域科协及重庆市北碚区科协在第三届天府科技云服务大会期间,共同举办了2024年涪江流域科技协同创新发展活动,共同推介创新成果,共同创造新的合作机遇。

与科技同行,与创新共进。随着天府科技云助力高质量发展效能的充分释放,西南科技大学的“强稳健性锂电池循环寿命预估系统”、龙华光电薄膜公司的“高分子功能薄膜材料研究”等一大批绵阳硬核科技成果,从天府科技云服务大会出发,迎来了一片“大市场”。

## 精准对接 让科技供需两端“双向奔赴”

科技创新时刻推动着产业前行的步伐。如何依靠核心技术实现新突破,开拓新蓝海?解题,从来没有捷径。

去年1月,总投资12亿元的中攻闪光高能X射线FLASH医疗设备项目在绵阳签约开工,绵阳抢占FLASH放疗研发“先机”,实现“从1到N”的裂变迈进。

在绵阳,核医疗技术不断进步的画面正一次次上演,努力完成从科学研发、实验开发到推广应用的跨越。这背后少不了“天府科技云”平台“科服保姆”的精准服务。

打开“天府科技云”平台,一组数据引人注目:绵阳市注册科技工作者已达12万余人、企事业单位2.2万余家,开设科创工作室1.8万余个,发布科技所能2.9万余项、科技需求6.5万余项、科技成果1421项、科研项目287项。

如何让线上数据变为实实在在的成果?绵阳市科协在促进科技创新和科技成果转化上同时发力,以“天府科技云”平台为抓手,围绕绵阳四大主导优势产业和八大战略性新兴产业,坚持全程“保姆式”服务,通过宣传推介、主动联系、引导注册、发布信息、匹配撮合、对接洽谈、促成交易等流程,促进科技供需对接、合作落地。

从“被动等待”到“主动寻找”,“天府科技云”用“保姆式”服务大大缩短了科技成果转化过程,构建起“双向奔赴”的全新模式。2023年,“科服保姆”共走访全市企业2600余次、高校院所160余

## 链接资源 让更多科技成果在绵阳“落地生金”

1月18日,在第三届天府科技云服务大会集中推介洽谈活动暨2024年涪江流域科技协同创新发展活动启动仪式上,中国工程院院士、绵阳市科协主席范国滨公布了2024年涪江流域科技协同创新发展的重点工作——以加强涪江流域区域创新一体化为主线,以“科创+产业”为引领,坚持创新引领、需求导向、区域协同、产业融合,强化涪江流域创新优势,优化区域创新布局和创新生态,促进人才链、创新链、产业链深度融合,努力建设具有川渝影响力的涪江流域科技创新共同体。

在科技创新中,不少企业面对难题,想向院所、高校抛出“橄榄枝”,而高校、院所却没有市场应用转化渠道。为此,绵阳市科协联合涪江流域各地探索科协系统深度参与成渝地区双城经济圈建设新路径,从联合开展科技服务、科技供需对接、共建涪江流域专家库、弘扬科学家精神、助力乡村振兴、加强科普交流、共建全域科普新模式入手,签署《涪江流域深化科技协同创新发展合作协议》。

“苟日新,日日新,又日新”的人文特质,让涪江流域沿线城市在高质量发展中奋进求“新”。2023年以来,涪江流域科协围绕“协同创新、区域

合作共兴”,充分发挥涪江流域一体化优势,在跨区域科技供需对接、科技资源共享等方面同心聚力,有力推动涪江流域科技协同创新全面起势。

同步联动、联合攻关的方式,正点燃涪江流域的创新引擎。会上,精选涪江流域10个科技供需对接项目

现场开启“双向奔赴”,遴选200余项科技成果、需求,上传至“天府科技云”平台,予以重点推介服务,促进更多科技创新成果“落地生金”。

共赢,从奋进求“新”到相向而“行”——

抢抓机遇。瞄准涪江流域各地创新产业主赛道,采取“科协搭桥+企业主导+院所高校支撑”的方式,探索建立“一个地区、一个产业”

的科技成果携手转化机制。

精准对接。聚焦重点产业、优势

产业链、强链、补链、延链,激发科技资源

“集聚效应”,依托“科创中国”“天府

科技云”等信息化平台,实现涪江流域

科技资源的优化配置和再分配。

合作共赢。制定科技供需对接清单,常态化开展涪江流域企业需求对接、互访交流,加快科技资源应

用互推,推动涪江流域创新链、产业

链深度融合,逐步打通创新资源跨

区域推动产业发展的“中梗阻”。

(郭若雪)

## 第三届天府科技云服务大会特别报道